

DIARIO MARROQUI

DEFENSOR DE LOS INTERESSES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

AÑO X.—LARACHE, Martes 29 de abril de 1930.—Numero 2888

APARTADO DE CORREOS NUM. 43

Intereses de Marruecos

Las peticiones de los trigueros españoles

Nuevamente hemos de ocuparnos en estas columnas de una de las causas fundamentales para la colonización de esta zona de protección, tan combatida equívoca e injustamente por los agricultores españoles, obstinados en no ver en Marruecos sino un mercado para la colocación de sus productos, olvidando que Marruecos fué siempre un país productor, a pesar de que el indígena en su explotación, y que esta producción, de la que siempre importó España grandes cantidades—carne, huevos, naranjas,—aumentará considerablemente por el trabajo y el capital español empleado en el cultivo de estas tierras fértiles y también por el trabajo de los indígenas que adquieren en las granjas unos conocimientos agrícolas que antes estaban muy distantes de conocer.

Y en esta ocasión hemos de hacerle acuciados por circunstancias imperiosas del momento, cuyas consecuencias serán decisivas para el desarrollo agrícola de la zona.

Los trigueros españoles tienen actualmente grandes existencias de la cosecha del año pasado que no pudieron colocar por haberse permitido la entrada en España de trigos exóticos, y como la cosecha de este año se presenta admirablemente y la recolección alcanzará proporciones colosales, tratan naturalmente, de buscar salida al exceso del producto. Encaminadas a este fin han redactado unas conclusiones que elevaron al Gobierno y precisamente en el Consejo de ministros que se celebrará hoy se resolverán las peticiones de los trigueros, entre las que descuella por su excepcional importancia la primera de dichas conclusiones que copiamos a continuación:

Que se declare obligatorio el consumo de trigos, harinas, subproductos y piensos nacionales en el protectorado de Marruecos, en el Ejército, plazas de soberanía, llegando a la bonificación de transportes con guías militares, si fuere necesario.

A los agricultores de esta zona les bastará la lectura de la anterior petición para darse cuenta de que si fuese aceptada por el Gobierno y resuelta favorablemente, la agricultura recibiría un rudo golpe que malograría todos los sacrificios hechos y todas las esperanzas que se sustentan para el porvenir. Creemos sin duda alguna, que la desproporcionada petición de los trigueros no puede prosperar. La adopción por el Gobierno de semejante disposición, implicaría la anulación de toda la obra de España en Marruecos en su aspecto económico, único que justifica la colonización.

La acción oficial creando la Dirección de Colonización, las Granjas agrícolas y de Experimentación, las escuelas de enseñanza agrícola y la protección a colonos indígenas y españoles; los sacrificios de estos colonos expatriándose voluntariamente para invertir sus ahorros y secundar con su trabajo estas tierras que regó la sangre de nuestros soldados; todo habrá sido inútil, por que el resultado de todo ese sacrificio y de todo ese trabajo, el producto que se obtenga de esa tierra tan noblemente fecundada, se repite, repetimos, completamente inútil, puesto que no quedaría para

este asunto, según copiamos a continuación:

Alto Comisario España en Marruecos.—Dirección de Colonias.—Madrid.

Cámara Industria, Navegación y Agricultura, alarmada ante noticia de que mañana resolverá Consejo ministros petición trigueros españoles sobre consumo en Marruecos trigo y piensos españoles, ruegan encarecidamente V. E. eleve al Gobierno si merece vuestro asentimiento que prohibir al Ejército adquirir productos de esa zona implicando anular colonización, matando naciente agricultura y subsiguientemente industria y comercio. Por si V. E. hubiera salido de Madrid respetuosamente dirigimos Presidente Consejo nuestro ruego encarecido para que Ejército siga suministrando artículos de zona española única forma pueda prosperar agricultura industria y comercio.—GALLEGO, presidente.

Las elecciones de la Colonia española

En la mañana del domingo se celebraron las elecciones entre la colonia española para la elección de una terna de la que la Superioridad ha de elegir el que ha de representar a la colonia española en la Junta de Servicios Locales.

Sin duda la persistente lluvia que cayó durante toda la mañana impidió que acudieran mayor número de españoles para depositar su voto.

A la una de la tarde y con asistencia del Ilmo. señor cónsul de España don Eduardo Vazquez Ferrer el cónsul don Ildefonso Hernández y los señores Abecasis, Armario Peña, Pérez Barranquero, don José Gallego, don Alonso Borrero Peral, don Angel Garcia de Castro, don Ignacio Cantalejo y don Gregorio Alonso, se procedió al escrutinio.

Actuaron de secretarios don Fernando Castillo y don Ignacio Cantalejo.

Terminado el escrutinio, la votación dió el siguiente resultado:

D. José Torres Aspe, 65 votos; don Adolfo Ladrón de Guevara, 26; don Manuel Pérez Barranquero, 6 y don José Gallego 6.

Con dos o tres votos figuraban los señores Comas, Garcia de Castro, Guardarmino, Pajares (D. B.) Calvet, Bedmar, Arenas, Borrero, Armario y Gavilán.

Como los señores Pérez Barranquero y Gallego han resultado con igual número de votos y uno de ellos tiene que figurar en la terna que será elevada a la Superioridad esperamos que hoy nuestra primera autoridad civil decidirá en el empate.

ZOTAL

No se vende a granel. Exijan envase de origen

Ayer tarde se reunieron algunos elementos de las fuerzas vivas de la ciudad y acordaron elevar telegramas al jefe del Gobierno y al Alto Comisario, relacionados con es

Mañana Miércoles, en la función organizada por la Asociación de la Prensa, Don Francisco Morano reaparecerá en el Teatro España, el eminente actor

de Bernstein, y Mañana de Sol de los Quintero

Con las Comedias

EL LADRON

La función a beneficio de la Asociación de la Prensa

Continúa el interés y la expectación por la función que a beneficio de la Asociación de la Prensa, se celebrará mañana en el Teatro España, y en la que tomará parte la gran compañía de comedias del formidable actor don Francisco Morano que dará a conocer al público de Larache la grandiosa obra dramática de Bernstein "El Ladrón" en la que el gran Morano obtiene uno de sus mayores triunfos escénicos.

Como se ha fijado en el programa preventivo, lanzado al público don Francisco Morano y la estu-penda actriz Amparo F. Villegas, darán vida por unos minutos a los protagonistas del hermoso paso de comedia de los hermanos Quintero "Mañana de sol."

En nuestra buena sociedad que siempre ha tenido para la prensa inolvidables atenciones, reina también interés por asistir a esta gran función que han organizado los periodistas larachenses.

Todo hace preveer una hermosa fiesta a la que no han regateado su concurso nuestras primeras autoridades y si han dado cuantas facilidades les han sido solicitadas en nombre de la Asociación.

Con este objeto, ayer una comisión formada por el presidente, don Francisco Muro Gómez, y el secretario don Antonio Gavilán, visitó al Excmo. señor general jefe de la Circunscripción don Federico Caballero y nuestra primera autoridad militar con exquisita amabilidad recibió a nuestros compañeros que le invitaron a la función y le solicitaron la banda de música de la media brigada de Cazadores que dirige el laureado profesor don Antonio Juncá a cuya petición el general Caballero accedió gustoso.

...Y nada mas

Aquí del pobre intelecto mío, que quisiera penetrar en el feracísimo vergel literario y arrancar de su perfumada fronda las más delicadas flores, para con ellas adornar las ideas excelsas, que recogidas de privilegiados cerebros, forman mi humilde bagaje de hombre liberal ya que no culto.

Pero ya que mi pobreza literaria no acierte a plasmar las bellezas incomparables, las figuras inconfundibles y energicas, maravillosa arquitectura de la humanidad siempre irrederada, de los libros de Pérez Galdós, con su "Elctra" y "El Abuelo", de Blasco Ibañez, en "La Barraca" y "La Catedral" de Dienta en "Juan José" y otros tantos; no por eso dejaré de rendir pleitesía a la humana y educadora obra de grandiosa y generosa concepción de estos inmortales humanistas que reflejaron la vida y nos la hicieron sentir, Cristos contemporáneos nos trazaron el camino que si no conduce a la felicidad, nos enseña a ser mejores.

Sin duda que no fueron egoistas porque el egoismo no es de Dios; y el materialismo con que se nos quiere tarar, aunque parezca paradójico, antes anida en aquellos que ensalzan y pregonan las excelencias del nacionalismo, ya sea patriota o bien religioso. No se diga que nuestro "pecaminoso liberalismo", es ofuscación de nuestra conciencia, porque precisamente es todo lo contrario... es altruismo y es cristianismo; es la exaltación del amor a nuestros semejantes y lo mismo que lo cortés no quita para ser

prometiendo su asistencia a la fiesta de la prensa.

También visitó la referida comisión al Ilmo. Sr. cónsul de España don Eduardo Vázquez Ferrer, invitándole a que en unión de su distinguida familia asistiera a la función de la prensa.

El señor Vazquez Ferrer, agradeció a nuestros compañeros la invitación y se ofreció para cuanto fuera necesario a fin de que la fiesta de la prensa alcanzara la mayor brillantez posible.

Estos "chicos" de la prensa local trabajan estos días con entusiasmo a fin de que el teatro ofrezca un aspecto deslumbrador el día de su función y al mismo tiempo invitan desde los diarios locales a que las damas y damitas concurran con mantones de manila para dar a la fiesta un sabor españolista, que en estos rincones de Marruecos tanto resalta esa prensa castiza del mantón de manila, por el que suspira la mujer española, por que para él también son sus amores.

Los señores que han estado abonados a las funciones últimas dadas por la compañía de Morano, tendrán reservadas sus localidades hasta la tarde de hoy que de no recogerlas serán puestas a la venta.

Las localidades están siendo solicitadas con gran premura por todas las clases sociales de la población, lo que es una prueba de afecto que la población en general siente por la prensa local.

Mañana daremos ya el programa definitivo de la función y otros detalles que han de contribuir al mayor éxito y brillantez de la función de la prensa que esperamos que a ella corresponda el público con su mayor entusiasmo.

valiente, tampoco el ser español para ser europeo, ni esto para ser hijo de Dios... y los hijos de Dios son hermanos.

Menguado fuera el ser humano, si pensando en cuanto tiene de menos apreciable su calidad, se abandonara irresistiblemente al pesimismo, y con oprobioso encadenamiento contuviera los avances que para su dignidad conquistaron a saltos los apóstoles de la libertad.

Siempre la literatura estará al servicio de las ideas; sus páginas más floridas, las estrofas más bellas y virtudes de la poesía con cantos a la libertad. Libertad que tuvo sus particulares momentos en el avance de los tiempos, desde Jesucristo... desde Moisés... a través de los siglos...

Y en todos los idiomas con sus peculiares trazos, la literatura es bella, más bella según la molde el artista, pero también según la conciencia nuestro espíritu... el mío inmiesto aspira la fragancia de sus flores olorosas en el Edén de las letras...

Y cualquiera que sea el resultado de nuestra liberal atención, sin importarnos la resistencia de los egoismos andemos nuestro camino sin volver la vista atrás. No nos importe el juicio de Anatole France, que si la humanidad nunca ha de ser perfecta, no es razón para no mejorarla, ni que Napoleón pronunciara una sentencia prosaica; pero saquemos una consecuencia, que también el puritanismo se sirve del exotismo para su educación literaria, y del erudismo para expresarla.

J. NAVADIE

Papel e impresos de todas clases en "GOYA" TRABAJOS EN ARABE Y HEBREO - TALLER DE ENCUADERNACION

Noticiero local

AVISO

Hoy martes 29 a las 12 horas, tendrá lugar en las oficinas de esta Junta y con arreglo al pliego de condiciones que en la misma se halla de manifiesto la subasta del puesto número 91 destinado a tienda de comestibles en el mercado de abastos y ocupado actualmente por los señores García Hermanos.

Larache, a 22 de abril de 1930
El Cónsul Presidente de la Comisión de Hacienda
E. VAZQUEZ FERRER.

Bombaron & Hazan

Pianos y música
Pianos de España



Gramófonos y discos "La Voz de su Amo". Esta casa invita a su distinguida clientela a escuchar los últimos discos de "La Voz de su Amo" en tangos argentinos por Sánchez Terrado. El alma de la copla por el Pena (hijo) y Guerrita y otros por Vallejo, Angelillo, Marchena, Cepero y el Niño del Museo. El Uruguay por la orquesta Ajady y coro. Comprame un Polo" y Sepepe, La Viejecita completa en 4 discos en Album y otros muchos difícil de enumerar.

Grandes facilidades de pago. Agencia en Alcazar, junto al Casino de Clases.

Casa de Semillas

CALLE DEL CHINGUITI

Sandía valenciana y China melón verde tendral. Cañamones, maíz amarillo, alubias y Garrafales.

DIARIO MARROQUI ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA ZONA

En el sorteo benéfico celebrado ayer en el Hospital de la Cruz Ró-Baeza Alconcher, sobrina del señor Cañestro y cuñada de don Roque Ruiz, a la que deseamos rápido alivio.

Se alquilan locales para comercio u oficinas detrás de establecimiento "Goya". Razón en "Goya".

Se hacen trabajos de plomería, herrería y cerrajería a precios económicos.

Razón: en esta Redacción.

Se alquila habitación amueblada para uno o dos caballeros. Informarán kiosco de la Vinícola.

Se ofrece joven para colocación de oficina sabiendo mecanografía y con conocimientos de francés. No le importa sueldo a percibir trabajando incluso de meritorio.

Por ausentarse sus dueños se vende el mobiliario de la calle Guedira. Chalet pequeño de Zayas, el lunes y martes días 14 y 15 desde las 16 a las 18.

Se necesita productor seguros accidente vida incendios. Solicitar por carta "Seguros". DIARIO MARROQUI.

ESTACION OFICIAL TECALEMIT

Garage Continental

Lleven sus coches para engrasar y "desengrasar", por los aparatos Técalemit instalados en el garage Continental. Sus coches quedarán limpios de la grasa usada y se reemplazará por la nueva automáticamente. Limpia las cajas de velocidades, puentes traseros y todo aquello que necesitase de engrase. Prueben y se convencerán.

Disponibles coches de ocasión de varias marcas, procedentes de cambios Renault a precios sumamente baratos.

Grandes facilidades de pago
Avenida Reina Victoria.—Larache

CAJAS DE CAUDALES
LAS MEJORES Y MAS SEGURAS
FICHET



Qué es lo que están buscando?

El bote que contiene la deliciosa confitura blanca con que mamá les ha untado unas rebanadas de pan. Qué sabrosa y qué rica era! Si la encuentran dejarán el bote vacío y no les hará ningún daño porque se trata de la

Leche Condensada azucarada
LA LECHERA

Sola, sin diluir, tal cual sale del bote.



ANIVERSARIO

El teniente D. Fernando Sanfcliz

Ayer hizo tres años que fué mortalmente herido por los rebeldes en el desfiladero de Adama, de la cabija de Beni Gorfet, el heroico teniente de las fuerzas Jafifianas don Fernando Sanfcliz.

Era el día 28 de abril de 1927. El desfiladero de Adama que se encontraba infestado de rebeldes para atacar al siguiente día a la columna del general Souza, fué despejado por la intervención de los harqueños del oficial Sanfcliz. Aquella acción heroica costó la vida al joven y pundonoroso teniente de las fuerzas Jafifianas que el día 29, veinticuatro horas después de ser herido, falleció a consecuencia de la gravísima herida sufrida.

Al cumplirse el tercer aniversario de la muerte de este pundonoroso oficial, renovamos nuestro sentido pésame a su padre el Excmo. señor general Sanfcliz, a sus hermanos, el teniente coronel de Estado Mayor don Adalberto y el capitán de Infantería don Felipe, haciéndolo extensivo a los jefes y oficiales de las fuerzas Jafifianas.

Hoy a las siete y a las nueve de la mañana se celebrarán misas en la capilla del Hospital Central, que serán aplicadas por el eterno descanso del alma de finado oficial.

La Semana de Tanger

Tánger se prepara a celebrar su gran semana de fiestas, a las que concurrirán centenares de personas de todas las plazas de los protectorados de Francia y España y gran número de turistas que para esos días llegarán a la ciudad del Estrecho.

Mañana daremos a la publicidad el programa de fiestas de la semana de Tánger que como decimos han de resultar animadísimas, especialmente los partidos de fútbol a los que asistirán millares de aficionados de todo Marruecos.

YO
Foto de Arte
Avenida Reina Victoria

Dr. J. Manuel Ortega

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Oculista de los Hospitales Militares y de la Cruz Roja
Diplomado del Instituto Oftalmológico Nacional de Madrid y de l'Hotel Dieu de Paris
CAMINO DE LA GUEDIRA NUM. 44
Horas de consulta de 3 a 6 de la tarde

ALBARRAN CONTRA Y HEREDIA

Cuchillería y Taller Electro-Mecánico de Vaciado

PASADJE DE GALLEGO

Especialidad en vaciado de cuchillo, guillotinas y herramental quirúrgico

CAFE MADRID

BAR - CAFE - RESTAURANT

SERVICIO DE COMEDOR A LA CARTA
Especialidad en freiduría de pescado.
Excelentes bebidas de las más acreditadas marcas.
Propietario: Juan Valle Román.
Junto al Teatro España. LARACHE.

Las elecciones de la Comunidad israelita

Hoy martes de nueve de la mañana a una de la tarde, tendrán lugar las elecciones generales del nuevo Consejo comunal israelita de Larache, cuya reorganización ha sido prescrita por reciente Dahir publicado en el Boletín Oficial de nuestra zona de protectorado.

Estas elecciones comunales israelitas han despertado entre dicha colonia gran entusiasmo, lo que permite desde ahora asegurar que la votación se ha de realizar con gran escrupulosidad, por parte de los respectivos delegados y componentes de las mesas electorales.

En la historia de los israelitas de Larache, se produce como caso nuevo estas elecciones, ya que las mismas no se han de efectuar en las condiciones que antaño se llevaban a cabo.

Desde el domingo, el rabino mayor de Larache, ha comenzado la distribución de las correspondientes tarjetas electorales, sin cuyo requisito el elector no podrá hacer su votación. Todos los votantes estarán obligados a proveerse de la candidatura en blanco en la cual podrán estampar los nombres de los candidatos que estimen sean útiles para regir los destinos de la colonia.

Durante el día de ayer se barajaban nombres cruzándose distintas candidaturas, entre ellas una que a continuación reproducimos y que ha sido distribuida con bastante difusión:

D. Salomón B. Moryusef; don Moisés Moryusef, don Jacob S. Levy, don Mesod Amar, don Josef S. Moryusef, don Salomón Benasuly, don Isaac Ruah, don Judah H. Amselem, don Jacob S. Cohen, don Jaime Ozil y don Sentob Beneich.

También ha sido distribuido el siguiente llamamiento, que ha causado excelente impresión entre los israelitas:

¡Israelitas de Larache! Hoy 29 tendrán lugar en las respectivas sinagogas a las que pertenecéis, las elecciones generales del nuevo Consejo comunal israelita de Larache. Es deber vuestro ineludible, la votación propia para dichas elecciones.

Tened presente que con vuestro voto, entraréis en una nueva fase de la vida, y que vuestros sagrados derechos, vuestras costumbres religiosas, la enseñanza de vuestros hijos, la administración de las rentas de la Comunidad, los bienes propios, la asistencia a los pobres, la creación de hospitales o asilos para vuestros hermanos indigentes, la recaudación de colectas y otros intereses comunales, serán estrictamente administrados.

No dejéis de ir a depositar vuestro voto hoy 29 de abril. Con este deber cumplido ofrecéis a la vista de propios y extraños, vuestro conocimiento perfecto de los deberes que tenéis con vuestros hermanos de raza en los que habéis de depositar vuestra absoluta confianza.

UN ELECTOR.

DE FUTBOL

El partido del domingo

El pasado domingo y en el magnífico campo de nuestro equipo campeón "Santa Bárbara" se celebró el anunciado encuentro con el tangerino "Hilal".

La entrada de público fué bastante respetable, a pesar del mal tiempo.

Por ambas partes se vieron bonitas jugadas, destacándose las de "Santa Bárbara", que desde los primeros momentos dominó a su contrario.

Finalizó el encuentro, con dos tantos a favor del "Santa Bárbara" por cero del "Hilal".

EN LA MISION CATOLICA

En honor de la Virgen de Monserrat

En la iglesia de la Misión Católica se celebró el pasado domingo la solemne función religiosa que los hijos de Cataluña dedicaban a su Patrona la virgen morena de Monserrat. La iglesia se hallaba enteramente abarrotada de fieles.

Después de la misa que revistió caracteres de solemnidad, hubo Besalamano y entre los asistentes fueron repartidas medallitas con la imagen de la Virgen de Monserrat como recuerdo del acto celebrado.

LA PANTALLA

Hoy se reprisará por última vez en el Teatro España la maravillosa película de Artistas Asociados 1930 "La máscara de hierro", última gran creación del actor idolo de la acción al cine Douglas Fairbanks.

A más del trabajo inimitable, del arte único del famoso Douglas, es de admirar en esta película su riquísima "mise en scene", sus grandes salones y palacios según la época de Luis XIII y su dirección por expertos franceses bajo la dirección del célebre pintor Maurice Leleux, que todos ellos fueron trasladados a Hollywood exclusivamente para este gran film.

"La máscara de hierro" es adaptación de la novela del mismo nombre de A. Dumas, y en ella se nos presenta Douglas en su rol de Artagnan, más joven y más agil que nunca.

El público acogió ayer esta película con marcado entusiasmo y es de esperar que las dos secciones de hoy serán otros tantos llenos.

Leche Condensada, Azucarada con toda su crema



Marca

GAVIOTA

es eficazmente recomendada por los mas eminentes médicos del mundo entero, para niños y enfermos, pues su análisis responde a las necesidades orgánicas de estos seres delicados, mejor que ningún otro producto similar.

Probadla una sola vez, la adoptareis y recomendareis

India
Fecha en
General, que
acreditada
seda, crema,
camisera, cam
pios de un
en mercados
de manila,
es, y un sin
prasi
sa
Hijos
de Policia
lea
AS
Cesta
Viera.
y 20 7 y 21
y 17 4 y 18
5, 29 2, 16, 30
y 26 13 y 27
rances, con
de España
na
servicio
no, Co
mergos
oia
cazar
combin
y vlov
ig 1900
kilogramo
gramos, 70
de 10
de 10
reencia
osos; ma
reopida
G. 2
16:55
17:00
17:03
18:31
M. 33
18:00
1 el M.
1. 33. Lav
a media

"DIARIO MARROQUI" EN ALCAZARQUIVIR

De nuestro corresponsal-delegado Francisco R. Galvino

Ante la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

Presenta España, en la ciudad de Sevilla, una grandiosa Exposición—que seguramente algunos de los lectores conocerán—en la cual se exponen todo el arte, comercio, historia, etc., de nuestra Patria y las Naciones Ibero-Americanas, que hoy le rinden homenaje con este fraternal abrazo.

Ocupa cerca de dos millones de metros cuadrados, y está enclavada en los maravillosos jardines del Parque de María Luisa, Delicias y Recinto Sur.

Idoado este Certamen en el año 1908, por don Luis Rodríguez Caro, ha pasado por varias épocas de lentitud, sobre todo en la Guerra Europea, pero una vez terminada esta, se le dieron grandes impulsos a las obras, hasta que el 9 de Mayo de 1929, se pudo inaugurar con la solemnidad que todo el mundo conoce.

Todas las naciones americanas han respondido al llamamiento de la Madre de la Raza, construyendo soberbios y fantásticos palacios, que es la admiración y el encanto del visitante, y que voy a enumerar uno a uno:

La República del Perú ha construido un magnífico pabellón, de carácter permanente, su estilo neoperuano, que es una fusión del barroco andaluz y el precolombiano, llama mucho la atención, por su riqueza y admirable ejecución.

Ricos mármoles posee en su interior; un magnífico patio, lleno de encanto y alegría, nos produce la sensación de estar en esos ricos palacios americanos, pleróticos de riqueza y buen gusto.

Sus instalaciones son magníficas, sobresaliendo las secciones de Agricultura y Arqueología.

Los Estados Unidos de América han construido tres magníficos palacios. Uno de ellos, dedicado al cine, es provisional; en otro provisional, se exponen varios productos; y el tercero, de carácter permanente, expone una biblioteca, secciones culturales, de curación y otras.

El pabellón del Uruguay, construido por esta República, es también muy curioso; sus instalaciones admirables, son objeto de la atención pública.

La República Argentina ha construido un pabellón dedicado a maquinaria, y tres de los diarios "La Prensa", "La Epoca" y "La Nación", de Buenos Aires.

El permanente, de carácter virreinal, con influencias indígena, es deslumbrador; sus instalaciones, hechas con gran esmero, están por encima de todos los elogios.

Sus secciones de perfumería, cueros, productos alimenticios, etcétera, están muy bien organizadas.

Venezuela ha edificado otro, de carácter provisional, presenta una admirable instalación de mármoles, café, petróleo e infinidad de productos.

Guatemala nos presenta su simpático pabellón con una instalación sabiamente dispuesta.

Colombia ha concurrido al Certamen con un colosal pabellón, en el que se exhiben varias esculturas de Romulo Bonino; el tesoro de los Cuimbrujas y una seleccionada variedad de productos.

La República del Brasil presentó una magnífica exhibición de maderas, café y otros objetos valiosísimos; se clausuró en

el mes de Enero y el pabellón se ha regalado al Ayuntamiento de Sevilla, para escuelas.

Chile ha levantado un grandioso palacio, con una torre desde la cual se divisa casi todo el recinto de la Exposición y el río Guadalquivir; en este pabellón llaman la atención las instalaciones del cobre, nitrato, minería, bellas artes y otras muchas más.

México, con su pabellón estilo azteca, nos muestra magníficas y curiosísimas secciones; entre ellas: objetos variadísimos de miniaturas, sombreros, tejidos, cueros, etcétera, y otras muchas más instalaciones.

Cuba ha concurrido también al Certamen construyendo un airoso palacio colonial, que llama mucho la curiosidad por sus magníficos trabajos en caoba y ébanos. Sus magníficas instalaciones de tabaco, conservas, frutas y otros productos llaman la atención por su riqueza y buen gusto.

Por último, las Repúblicas de Panamá y San Salvador, han construido dos stands en las Galerías Comerciales, donde se admiran sus magníficas pieles, el riquísimo café minero, calzados, tabacos, trajes típicos y bibliotecas.

L. MONTERO
Sevilla, Abril 1930.

Café - Restaurant "La Unión"

(Antiguo Sanatorio) de Enrique Bejarano. Esmerados servicios. Café exquisito. Vinos y licores de las mejores marcas. Se sirven cenas. Se reciben encargos para bodas y bautizos. Junto al paseo de López Olivás. ALCAZARQUIVIR

Las actuaciones de Morano

Dos grandes llenos han constituido las dos funciones del domingo y lunes, "El Alcalde de Zalamea" y "Manos de plata", en las que la notable compañía del formidable actor don Francisco Morano, alcanzó un ruidoso triunfo, y especialmente este eminente actor y director de tan estupenda compañía, que esta noche hace una creación colosal en "El Avaro".

Con esta obra se despide del público de Alcázar la Compañía Morano, que tan cariñosísima acogida le ha dispensado, habiendo constituido su actuación en nuestro teatro un verdadero éxito pocas veces admirado en otras Compañías.

¡Automovilistas, atención!

"La Igualdad", sucursal de la casa "Baker" de Tetuán situada en la calle Znaidja, quedará abierta al público a partir de hoy 30 de marzo en donde encontraréis todo lo que concierne al ramo de autos. Visítad esta casa antes de hacer vuestras compras en donde seréis bien atendidos.

Stok Ounlop

Dr. Ortega

Especialista en garganta, nariz oídos. Consulta diaria de 4 a 6. ALCAZARQUIVIR. Casa de Emilio Dhal

SE VENDE

Se vende, una empacadora. Mucho rendimiento. Razón don Francisco Pérez Rosado. ALCAZARQUIVIR

Aviso al público

La Compañía Franco Española del ferrocarril Tánger Fez, tiene el honor de poner en conocimiento del público, que a partir del primero de mayo próximo (noche del primero al 2 de mayo) todos los trenes de viajeros TANTO LOS QUE CIRCULAN DE DIA COMO DE NOCHE, tendrán parada en el apeadero de Meknes-Lafayette, quedando habilitado para el servicio de viajeros y equipajes, bien sean éstos de salida o de llegada, y mediante la percepción por dicho servicio de la sobretasa en el precio del billete dada a conocer por los anuncios en las estaciones.

ARMACIA

LDO. A. GARCIA GALAN. Calle Zúca, frente a la Plaza del Teatro. ALCAZARQUIVIR

COMPRE USTED UN PAQUETE DE BLUE BAND

El producto que sustituye la mejor de las mantequillas.

DE VENTA EN LA TIENDA EN SIROCO

LEA USTED DIARIO MARROQUI

Teatro Alfonso XIII

ALCAZARQUIVIR. Hoy 28 de Abril de 1930. Despedida de la Compañía cómico-dramática de don Francisco Morano. Estreno de la comedia en tres actos y en prosa original de Molière, titulada

El avaro

Agencia Juan López

Servicio de camionetas para pasajeros. Salida de Alcázar para Tánger, Múrcia y Mérida a las ocho de la mañana y a las dos de la tarde. Regreso para Alcázar de los indicados sitios a la misma hora.

Servicio de carga entre la población y la estación del ferrocarril. Agente: Guillermo Reyes. Despacho de billetes junto al kiosco Marroquí.

ANUNCIOS EN DIARIO MARROQUI

La Campana

CONFITERIA Y PASTELERIA. Se reciben encargos para Santos, bodas y bautizos. Zoo de Sidi Buhamed, junto a la Bandera Española. — Alcázarquivir

DEPOSITO de ACEITE

del molino de Alcázar

GRAN REBAJA EN LOS PRECIOS

Aceite especial filtrado,	litro	2'25
" Extrafino,	"	2'00
" Primera corriente,	"	1'80
" Segunda corriente	"	1'60

Garantizado

todo de oliva

Horas de venta: de 8 a 1 y de 4 a 7, en el Depósito, frente al Casino de Clases

¡Alto al aceite de soya!
¡Paso al aceite de oliva!

Servicio de autos rápidos de gran lujo, Limousine

ENTRE LARACHE, CEUTA E INTERMEDIOS, CON ENLACE AL VAPOR POR CORREO DE ALGECIRAS, IDA Y VUELTA.

Salida de Larache, 5 mañana.—De Tetuán, 5'30.—De Dar Zauen, 6'30.—De Ceuta, 5 tarde.—De Tetuán, 6.—De Dar Zauen, 6'45.—De Tetuán, 7'30.

Llegada a Larache, a las 8'15 de la tarde. Precio Larache-Tetuán, 12 pesetas. Precio Larache-Ceuta, 17 pesetas.

DESPACHOS DE BILLETES

Larache, plaza de España, kiosco de don José Pascual. Tetuán, plaza Alfonso XIII. Ceuta, Barco de Algeciras y "Oficina Marroquí".

NOTA.—Para viajes particulares, tenemos el coche a disposición de quien lo necesite, al precio de sesenta pesetas a Tetuán y cien pesetas a Ceuta.

SE ALQUILA

Se alquila un amplio local con habitaciones interiores inmejorable para toda clase de comercio, junto a los señores Coto y Soler, Plaza del Teatro. Informes don Ignacio Durán.—Alcázarquivir.

Droguería Española

ALCAZARQUIVIR. Pinturas, desinfectantes, droga general, Perfumería artículos de higiene y de cirugía.

Plaza del Teatro: Casa Soja

¡SE PERDIERON!

¡SE PERDIERON! DIARIO MARROQUI. PORQUE HALLARA USTED EN EL ANUNCIO INFORMACION DE TODO CUANTO FUEDE INTERESARLE. PORQUE SU SECCION DE PUBLICIDAD LE AYUDA EN LA USURA DE CUANTO LE INTERESA.

Calcule V.



lo que le cuesta un aceite inferior, que le estropea viandas y es un peligro constante para la salud de los que lo ingieren, comparandolo con el precio del exquisito

Aceite Giralda

purísimo de olivas escogidas, beneficioso a la salud y de garantía higiénica, pues va encerrado en bidones herméticos. Su costo es aproximado al de un aceite a granel.

Hijos de LUCA DE TENA SEVILLA

Automóviles FORD

Los vehículos de esta marca son los más baratos, los de consumo más económico y de mayor duración.

Piezas de recambio

Agente para Ceuta, Larache, Alcázar y Arcos: JOSE SANGHEZ MARTIN. Larache: Travesía Chinguiti (Delegación Hispano Sulza). Ceuta: Independencia, 41.

